

奋发·新春走基层

为这场风雪中的“文化大餐”点赞

□见记者 马芳

正月十三，呼和浩特市骤降大雪。下午2时30分，虽然室外雪花飘飘，但赛罕区金地广场却一派火热景象，一场新春“文化大餐”拉开序幕。

“咚吧、咚吧、咚咚吧……”康乐腰鼓队带来的《安塞腰鼓》舞蹈为文艺演出火热开场，演员们身挂红色腰鼓，精神抖擞，喜气洋洋，演出热情丝毫未受天气影响。连身转、跳跃……现场鼓

声如雷、鼓槌红绸飘舞，观众的热情也被精彩的表演带动起来，大家不惧严寒，纷纷拿出手机拍照录像。

台上演员跳得欢乐，台下观众看得认真，大家沉浸在喜庆、祥和、团圆的节日气氛中。

迎着风雪，台下等待上场的演员进行着紧张的最后排练。“马上要到元宵节了，我们想把文艺、欢乐送到百姓身边，通过文艺演出丰富百姓精神文化生活，为大家增添节日气氛，祝福大家新年里团团圆圆。”演员们

纷纷表示，天气情况不重要，为大家“送文明、送欢乐”才是最重要的。

活动现场，精彩好戏轮番上演。舞蹈《好光景》、女声独唱《黄河源头》、旗袍秀《泛水荷塘》、男声独唱《患难见真情》、腰鼓《红色娘子军》等10多个节目引得观众拍手称赞，连连叫好。

“我们听说今天金地广场有文艺演出，早早就准备着过来观看。早上下起了大雪，我估计演出可能会取消，没想到如期开演。演员们冒雪演出

的精神值得称赞，感谢他们为我们送来这么精彩的文化大餐。”居民王磊对记者说。

为弘扬中华优秀传统文化，丰富群众精神生活，由呼和浩特市赛罕区委、政府主办，赛罕区文体旅游广播局承办的“赛罕区春节元宵节戏曲大联欢”文艺演出，从2月13日到15日，每天下午14:30—16:30在金地广场进行演出，分别为歌舞专场、晋剧专场、二人台专场。同时，演出通过“内蒙古文化云”进行同步直播。

站好每一班岗

□本报记者 李倩 通讯员 陈岗

“其实我也想家，只是今年的春运、冬奥安保任务交织，因此站好每一班岗，多贡献一份力，意义非凡，我想我的家人也会为我骄傲的。”今年25岁的陈子健是呼和浩特铁路公安处托克托东

车站派出所的民警。对于小陈来说，今年是他奋战在安保一线的第4个春运，也是远离江西老家在岗位上度过的第四个春节。

春运大考恰逢冬奥盛事，当每个中国人都沉浸在春节的欢愉和冬奥的激情中时，有这么一群人正顶着严寒守护着身后的万家灯火和安宁祥和。在得

知呼和浩特铁路公安局冬奥安保前沿指挥部设在乌兰察布并需要抽调警力支援一线安保后，陈子健主动请缨，申请来到集宁南站。他昼夜坚守岗位，认真开展安检检查、站内巡逻、服务旅客等工作，微信运动中每日超过两万步的记录直观地告诉我们，他正用不停歇的脚步丈量着对平安的承诺。

病房里的春节

□本报记者 张慧玲
实习生 李洋洋 摄影报道

“大娘你要多吸氧”“大爷你要多吃饭多喝水”，一句句叮咛，一声声嘱咐，是责任、坚守，更是爱。

新春佳节，记者来到兴安盟突泉县人民医院呼吸内科，只见所有的医护人员如往常一般工作在岗位上，尽心尽力医治每一个患者。

突泉县的冬天特别冷、空气干燥，也是心脏血管和气管等疾病发病期，呼吸内科里显得格外忙碌。

医生魏巍从早晨7点开始，就带着医护人员进行查房走访工作，仔细检查着每一位患者的身体情况，详细告知他们注意事项和治疗重点，28名住院患者，每一个人的发病情况她都如数家珍。

早晨查房的工作结束时，已经是上午的9点30分了，魏巍走进办公室的第一件事就是喝一大杯水，两个半小时她一直在详细地询问着每一位病患的身体情况，仔细叮嘱着如何配合治疗和康复训练，她的嗓子有些嘶哑。

魏巍告诉记者，自从医的那天起，就告诉过自己时刻要以患者为重，新春佳节虽然不能回家团聚，但是和病房里的大家在一起也是特别开心的。“我们呼吸科是一个季节性很强的科室，春节期间，气候变冷，呼吸系统疾病的患者数量会大幅增加，慢阻肺的老患者也开始发病，住院人数大量增加。但是医护人员的字典里没有节假日这一说，无论年节，我们都会坚守一线，守护大家的健康。”魏巍眼神坚定地说。

患者李素英今年67岁，春节的前



魏巍在查房。

几天因天气原因，慢性支气管炎病情加重，住进了医院，经过几天的治疗，病情渐渐稳定并且好转。最让她感动的就是虽然没能回家团圆，但是在医院里和医护人员也过了一个开心幸福的年。

李素英说：“这些孩子太好了，大过年的都不回家，为我们医治，陪我们过年，给

我们送饺子，让我们即使在医院里也能开开心心地过年，太感谢他们了。”

今年是呼吸内科的护士长刘妍在医院里过的第11个年。每一年的除夕夜，刘妍都会准时地为每一位住院患者送去饺子，并且为他们送上新春的第一声祝福。同样，护士们的工作也格外忙

碌，配药、输液、量血压和测体温等一系列的工作都需要她们完成。

每一个坚守者的背后，都写着“舍小家，为大家”的医者情怀，都离不开家人默默无私的支持，医护人员虽不能陪伴在亲人身边，但他们守候了更多的家庭，这是生命的依托。

锡林郭勒盟：以优质的营商环境推动经济社会高质量发展

■上接第1版 争当优化营商环境的“服务员”和“护航员”，真正把来锡林郭勒盟投资兴业的客商当成“自家人”，把企业的事当成“自家事”，变企业“敲门办”为我们“上门办”，主动服务、靠前服务，真正让办事顺畅、让企业顺心。另一方面，该盟加大考核和巡查力度，健全完善覆盖各相关部门的考核评价和责任追究体系，通过有效激励和刚性约束，倒逼各地各部门不断解放思想、提高认识，打破利益格局，加强协同配合，主动为企业和群众搞好服务，积极为优化营商环境献计出力。

与此同时，该盟先后制定出台了《工程建设项目审批制度改革实施方案》《关于优化社会投资简易低风险工程建设项目建设审批服务的实施意见(试行)》《全面推行“蒙速办·一网通办”“蒙速办·掌上办”工作实施方案》等政策制度文件，形成了完

善的政策体系，为锡林郭勒盟优化营商环境工作整体有效推进、高效服务提供了制度保障。

2021年底，为使各项工作争名进位、走在前列，锡林郭勒盟组织实施履责尽责和社会安全稳定风险排查整治“双百”攻坚行动，为“十四五”各项事业开好局、起好步，并为今后经济社会高质量发展奠定了坚实基础。

在“双百”攻坚行动中，该盟政务服务部门按照重点工作任务清单，逐项理清任务，层层传导压力，排出时间表、路线图，做到边排查、边整改、边解决、边落实，推进建设高质量政务服务系统，结合线上线下融合服务管理，构建布局科学、智慧监管，高效运行的政务服务新模式。

如今，该盟政务服务通过智能化的综合管理平台，实现了大厅、人员、事项管理自动化，为办事群众提供了极大的

便利。在政务服务大厅，该盟还打造24小时智能自助政务服务超市，为企业和群众提供24小时智能自助政务服务，切实实用行动推进和优化了营商环境，取得了阶段性成效。

锡林郭勒盟委副书记、盟长罗青说：“下一步，我们要以业主、企业、群众对于我们的商事服务、行政审批和为民办事等有关工作的满意度为最终的检验标准，切实达到项目能落地、办事不求人的要求，真正打造优良的营商环境。”

为此，2022年锡林郭勒盟将在“一次办”“不见面审批”“承诺即办”、“压缩时限”“减少前置要件”等方面加大力度，抓紧推进见成效；在市场主体注销、清理准入准营、知识产权质押贷款、中介超市运用等方面取得实效；集中攻坚信息孤岛和数据壁垒、实现互联互通的事项，着力解决数据共享、无

偿提供、及时提供和全面提供等短板、弱项问题。

同时，按照自治区优化营商环境行动方案3.0版的部署和要求，制定《锡林郭勒盟2022年优化营商环境工作方案》，重点在全面提升网上服务水平、持续提升线下服务水平、扩大电子印章应用范围、持续提升政务服务满意度、统筹增强跨区域通办能力、持续优化企业开办和注销等全生命周期服务、着力营造公平竞争的市场环境及构建亲清政商关系等方面取得突破性进展。

锡林郭勒盟委书记么永波表示，该盟将认真贯彻落实2022年自治区优化营商环境大会精神，加快推进“一网通办”“一网统管”和“一网通办”，让服务更高效、办事更便捷，以优质的营商环境推动经济社会高质量发展，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

如今，该盟政务服务通过智能化的综合管理平台，实现了大厅、人员、事项管理自动化，为办事群众提供了极大的

便利。在政务服务大厅，该盟还打造24小时智能自助政务服务超市，为企业和群众提供24小时智能自助政务服务，切实实用行动推进和优化了营商环境，取得了阶段性成效。

锡林郭勒盟委副书记、盟长罗青说：“下一步，我们要以业主、企业、群众对于我们的商事服务、行政审批和为民办事等有关工作的满意度为最终的检验标准，切实达到项目能落地、办事不求人的要求，真正打造优良的营商环境。”

为此，2022年锡林郭勒盟将在“一次办”“不见面审批”“承诺即办”、“压缩时限”“减少前置要件”等方面加大力度，抓紧推进见成效；在市场主体注销、清理准入准营、知识产权质押贷款、中介超市运用等方面取得实效；集中攻坚信息孤岛和数据壁垒、实现互联互通的事项，着力解决数据共享、无

偿提供、及时提供和全面提供等短板、弱项问题。

同时，按照自治区优化营商环境行动方案3.0版的部署和要求，制定《锡林郭勒盟2022年优化营商环境工作方案》，重点在全面提升网上服务水平、持续提升线下服务水平、扩大电子印章应用范围、持续提升政务服务满意度、统筹增强跨区域通办能力、持续优化企业开办和注销等全生命周期服务、着力营造公平竞争的市场环境及构建亲清政商关系等方面取得突破性进展。

锡林郭勒盟委书记么永波表示，该盟将认真贯彻落实2022年自治区优化营商环境大会精神，加快推进“一网通办”“一网统管”和“一网通办”，让服务更高效、办事更便捷，以优质的营商环境推动经济社会高质量发展，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

如今，该盟政务服务通过智能化的综合管理平台，实现了大厅、人员、事项管理自动化，为办事群众提供了极大的

便利。在政务服务大厅，该盟还打造24小时智能自助政务服务超市，为企业和群众提供24小时智能自助政务服务，切实实用行动推进和优化了营商环境，取得了阶段性成效。

锡林郭勒盟委副书记、盟长罗青说：“下一步，我们要以业主、企业、群众对于我们的商事服务、行政审批和为民办事等有关工作的满意度为最终的检验标准，切实达到项目能落地、办事不求人的要求，真正打造优良的营商环境。”

为此，2022年锡林郭勒盟将在“一次办”“不见面审批”“承诺即办”、“压缩时限”“减少前置要件”等方面加大力度，抓紧推进见成效；在市场主体注销、清理准入准营、知识产权质押贷款、中介超市运用等方面取得实效；集中攻坚信息孤岛和数据壁垒、实现互联互通的事项，着力解决数据共享、无

偿提供、及时提供和全面提供等短板、弱项问题。

同时，按照自治区优化营商环境行动方案3.0版的部署和要求，制定《锡林郭勒盟2022年优化营商环境工作方案》，重点在全面提升网上服务水平、持续提升线下服务水平、扩大电子印章应用范围、持续提升政务服务满意度、统筹增强跨区域通办能力、持续优化企业开办和注销等全生命周期服务、着力营造公平竞争的市场环境及构建亲清政商关系等方面取得突破性进展。

如今，该盟政务服务通过智能化的综合管理平台，实现了大厅、人员、事项管理自动化，为办事群众提供了极大的

便利。在政务服务大厅，该盟还打造24小时智能自助政务服务超市，为企业